

推动城镇水务行业新质生产力发展

中国城镇供水排水协会2024年会在青岛召开

本报4月16日讯 16日上午,中国城镇供水排水协会召开新闻发布会,宣布中国城镇供水排水协会2024年会暨城镇水务技术与产品展示将于4月17日至21日在山东省青岛市隆重召开。会议由住房和城乡建设部、山东省住房和城乡建设厅指导,中国城镇供水排水协会主办,山东省城镇供水排水协会、青岛水务集团有限公司、山东金诺国际会展有限公司承办,各省级地方水协协办。

中国水协年会每年召开一次,时间固定在每年4月份第三周,年会秉承“会朋友、议良策、寻机遇、求发展”的宗旨,聚焦城镇水务行业现状与发展趋势,围绕行业热点、难点、痛点问题,集行业分析、政策解析、专家研讨、技术交流、产品展示等为一体。

据了解,本届年会将邀请政府领导和来自中国水协会员单位、省级地方水协、城镇供排水行业企事业单位、城镇水务技术与产品单位等的近万名代表以及包括院士、全国工程勘察设计大师、知名学者、企业技术与管理有关负责人等在内的300余位专家,以技



本次年会将以技术交流研讨、圆桌对话议策等形式共商共谋城镇水务行业发展大计。

术交流研讨、圆桌对话议策、定向咨询支持、新材料与装备展览展示等多种形式,共襄盛会,共商共谋城镇水务行业发展大计。

本届年会将全面宣传贯彻落实国家最新出台的城镇水务相关政策,围绕城镇水务行业2024年重点工作,分析讨论城镇行业面临的新机遇、新挑

战,以城市排水防涝、黑臭水体治理、海绵城市建设、城镇供水安全保障、城镇水务行业机制改革、智慧赋能、绿色低碳、城市体检及更新、城市“四好”建设以及行业技能人才队伍建设等城镇水务工作为着力点,探讨促进行业科技创新、产业创新、发展方式创新、机制创新和人才队伍建设等工作路径和方法,推动行业新质生产力发展,助推行业发展与国家现代化同频共振,为我国社会经济和城镇化发展提供有力支撑。

青岛属资源型缺水城市,“节水、用水、治水”的理念早已刻进青岛发展的“DNA”。一直以来,青岛率先谋动,做足“水文章”,走出了一条极具特色的水生态“硬核”发展之路。中国水协年会吸引全国行业优秀同仁共聚青岛、共话水未来,专门针对青岛市城镇水务发展过程中遇到的瓶颈、困惑,邀请与会知名专家把脉问诊、建言献策,必将为青岛的水务事业发展开拓新思路、打开新格局。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张正言 高静文 实习生 樊子菲)

青岛最快的旅游客船来啦!

“青旅奥帆号”亮相奥帆中心 预计五一前投入运营



“青旅奥帆号”亮相奥帆中心。图片来源:“青岛旅游集团”公众号

4月16日,青岛旅游集团全新游船“青旅奥帆号”欢迎仪式在奥帆中心举行,该游船的亮相是青岛旅游集团激发澎湃动能的有力举措,吹响了青岛海上文旅融合高质量发展的新

号角。

“青旅奥帆号”是199客位的高速客船,船长40.15米,船宽9米,最高时速为30海里/小时,是青岛市最快的旅游客船,预计将于五一前正式投入



“青旅奥帆号”本身也是一道风景线。图片来源:“青岛旅游集团”公众号

运营,届时将有力改善青岛海上旅游的堵点和痛点,不断提升海上旅游的综合服务质量。

随着仪式落幕,“青旅奥帆号”正式编入青岛旅游集团游船队伍,标志着青岛海上旅游又迈出了坚实的一步。“青旅奥帆号”作为一艘满载希望和信念的游船,是对青岛海洋旅游未来发展潜力的有力展示。海上游船旅游产业作为高端旅游新业态,具有增长稳定、聚集性强的显著特点,是沿海港口城市旅游产业

转型升级和海洋经济发展的特色产业,在提升市民游客生活品质、旅游体验以及在带动地区经济增长上发挥着重要作用。

青岛旅游集团表示,将以此次新船亮相为契机,全面推动海上旅游的高质量发展,全面构建核心竞争优势,牢牢把握全球游船经济的黄金期,全力为广大市民游客的美好生活增添色彩,为带动青岛海洋经济高质量发展作出更大贡献。

据“青岛旅游集团”公众号

“海洋十年”海洋城市国际大会明年1月在青举办

本报4月16日讯 2024联合国“海洋十年”大会近日在西班牙巴塞罗那闭幕。这场全球性会议为“海洋十年”的未来明确了共同优先事项,发布了一系列具有里程碑意义的重大声明和承诺。青岛宣布将于2025年1月举办“海洋十年”海洋城市国际大会。

大会期间,联合国“海洋十年”“海滨之城”平台正式启动。“海洋十年”海洋城市国际大会将是联合国“海洋十年”“海滨之城”平台正式启动后的第一次全球大会,将邀请该平台的创始城市及合作伙伴、平台新成员、“海洋十年”协作中心及大科学计划、青岛的

沿海友城、国内海滨城市等相关负责人参会,开展海洋保护、研究和可持续发展对话,强化沿海城市在海洋可持续发展过程中的合力。

联合国“海洋十年”“海滨之城”平台旨在推动全球的沿海城市和港口城市共同设计和提供科学解决方案,提升海洋对沿海城市可持续发展的贡献。目前,该平台拥有中国青岛、新西兰奥克兰、西班牙巴塞罗那、肯尼亚蒙巴萨、法国尼斯等11个创始城市及多个合作伙伴,青岛是其中唯一的亚洲城市。(观海新闻/青报全媒体记者 李勋祥)

一季度新增超19万个 青岛个人养老金开户数再创新高

本报4月16日讯 今年以来,青岛市按照国家和省统一部署,坚持专班统筹引领、多方宣传引导,突出政企协同推动、营造良好环境,常态化推动个人养老金先行试点,各项工作指标和统计数据再创新高,一季度新增个人养老金开户数19万余个。截至2024年3月底,全市个人养老金账户开立总数达到161.09万个。

据青岛市人力资源和社会保障局工作人员介绍,个人养老金由政府政策支持、个人自愿参加、实行市场化运营,是我国多层次多支柱养

老保险体系建设的重要组成部分。青岛是全国率先建立个人养老金制度的试点城市之一,加上已经实施多年的基本养老保险和企业(职业)年金,养老保险三条支柱齐头并进、相互补充,让岛城市民退休生活更有保障和质量。市民可根据个人或家庭收支实际,科学理性规划个人养老,自愿选择合适的金融机构,开立个人养老金账户并限额内缴存,享受个税减免政策,增加养老金资金厚度。

(观海新闻/青报全媒体记者 任晓萌)